Домашняя работа №1 

Задача 1. В экономике страны производятся 2 типа товаров X и Y. Потребители тратят три пятых своих доходов на товар Х, остальное - на товар Y. За год цены на товар Х возросли на 10%, на товар Y – на 20%. Рассчитайте индекс цен потребительских товаров по отношению к предыдущему году, приняв сумму цен предыдущего года за 100%, и дайте экономическую интерпретацию полученного результата. 

Задача 2. В стране в текущем году ВВП составил 500 млн. ден. ед., а в предыдущем – 400 млн. ден. ед. Дефлятор ВВП текущего года по отношению к предыдущему равен 1,1. Рассчитайте ВВП текущего года в сопоставимых ценах предыдущего года и реальный прирост ВВП текущего года по сравнению с предыдущим в %.

Задача 3. На основании данных таблицы рассчитайте: 1) темп инфляции для 2-го, 3-го и 4-го годов в %; 2) используя "правило величины 70", определить количество лет, необходимое для удвоения уровня цен в 4-м году (в качестве знаменателя взять темпы инфляции для каждого года); 3) изменение реального дохода для 2-го и 3-го годов в %; 4) величину реального дохода для 2-го и 3-го года.

	Номинальный доход во 2-м и 3-м гг., у.е.
	Индексы цен по годам
	Изменение номинального дохода

	
	1 год
	2 год
	3 год
	4 год
	во 2-м г. к 1-му
	в 3-м г. ко 2-му

	25 000
	100
	112
	123
	129
	15
	7


Задача 4. Имея 50 тыс. руб., Вы хотите максимизировать доход за год. По какой схеме Вы положите эти деньги в банк, если там принимаются вклады с ежемесячным начислением  % (под 66 % годовых), с полугодовым (под 80% годовых) и с годовым начислением (под 80 % годовых)? Найти коэффициент увеличения вклада по наиболее выгодной схеме. 

Задача 5. Фирма взяла в банке дисконтную ссуду в размере 500 000 руб. на 10 месяцев. Ставка ссудного % равна 32 % годовых. Сколько денег получит фирма и сколько она должна будет вернуть?

Задача 6. Допустим, вкладчик положил 500 тыс. руб. на 2 месяца под 90 % годовых. В первый месяц рост цен составил 6 %, во второй - 10 %. Какова реальная стоимость вклада через два месяца с учетом инфляции? Какую сумму потерял вкладчик из-за инфляции?

